



Funění je u psů jediná možnost jak si zchladit tělo

LETNÍ čas

Zářící slunce, společenské večery u grilu a radost z koupání – díky tomu je léto nejkrásnějším ročním obdobím. Požitkem je i procházka se psem, když jsou lesní cesty suché a šťavnaté louky zpestřuje luční kvítí. Milé letní měsíce však mají také nejednu záludnost.

Vysoké teploty mohou dát psům pěkně zabrat. Úpal, ekzémy, průjem a zvracení – to jsou symptomy, které se během léta objevují podstatně častěji než jindy. Svět psů vám prozradí jak těmto problémům předcházet a jak se chovat v případě nouze.

Když začnou teploty šplhat do závratných výšek, je hygiena alfou a omegou. Dokonce i malé zbytky potravy, které zůstaly v misce na krmení, se mohou kazit během několika minut a po požití pak mají nepříjemné účinky na žaludek i střeva. Proto se vždy postarejte o to, aby všechny zbytky krmení hned po jídle zmizely z misek. Tím předcházíte nepříjemným problémům s trávením. I přes tu nejúzkostlivější hygienu se však v létě šíří nebezpeční původci onemocnění. Kombinace vysokých teplot a vysoké vlhkosti vzduchu jim nabízejí ideální podmínky pro život. Onemocnění se projevuje průjemem a zvracením. Pokud vylučované tekutiny neobsahují krev, může se majitel psa pokusit dostat vše pod kontrolu samostatně. Jestliže ovšem příznaky onemocnění přetrvávají déle než dva dny, je třeba vyhledat zvěrolékaře. Uvádíme nouzový plán pro případ průjmů a zvracení u psů:

PRŮJEM A ZVRACENÍ

- Jakékoliv krmení je 24 hodin tabu. Pes dostane pouze čerstvou pitnou vodu, která by však neměla být příliš studená.

- Po jednodenním hladovění je na programu dieta. Napadený žaludek přece nechceme přetěžovat. Rýže, ovčí sýr a tvaroh jsou velmi vhodné k tomu, aby pomohly postiženému žaludku opět na nohy. Psovi budeme podávat několik menších porcí denně. To usnadňuje trávení a je to lepší než dvě velká jídla denně.

Jestliže dieta nepřinese požadovaný úspěch, měli bychom ihned vyhledat zvěrolékaře. Průjem a zvracení velmi rychle způsobují dehydrataci organismu psa, což je v pokročilejším stadiu životu nebezpečné.

ÚPAL

Pes silně funí, jeho srdce divoce bije a pes má zvýšenou teplotu? Možná jím otrásají také křeče a ztrácí chvílemi vědomí? Pak možná utrpěl úpal. Psi se nemohou potit, a proto jim ke zchlazení těla zbývá jen funění. Za vysokých teplot a na přímém slunci však tento mechanismus nemusí stačit k tomu, aby zabránil přehřátí organismu. Pak je nevyhnutelná akumulace tepla - a výsledkem je úpal. Jestliže je pes postižen vážným úpalem, držte se násled-

Jak udržet svého psa fit i v horkých měsících



Psa nikdy nenecháváme v létě samotného. Auto se může stát smrtelnou pastí.

dujícího nouzového plánu:

- Psa dopravte na stinné chladné místo.
- Psa zchladte vlhkými ručníky nebo studenou vodou.
- Při zchlazování postupujte opatrně. Začíná se u nohou a pokračuje se poté postupně po celém těle.
- Psovi nabídneme pitnou vodu nebo mu ji nalijeme opatrně do tlamy.
- Je-li pes v bezvědomí, postupujeme podle schématu ABC.
- Jestliže do 10 až 15 minut nepozorujeme výrazné zlepšení, je třeba psa ihned dopravit ke zvěrolékaři.

LEPŠÍ JE PREVENCE

Při prevenci úpalu toho můžeme udělat opravdu hodně. Můžeme mimo jiné:

- Psa nikdy nenechávat za vysokých teplot samotného v automobilu. I zdánlivě stinné místo se může během čtvrt hodin-

ky změnit na místo na slunci, a to pak znamená ohrožení života psa.

- Před přehřátím může psa ochránit mokré tričko, které psovi oblečeme a občas ho navlhčíme vodou z láhve.
- Během poledního horka psa nenutíme k tělesné námaze. Procházky lze naplánovat na časné ranní hodiny a odložit do pozdního večera.

ŠPATNĚ SE HOJÍCÍ RÁNY

Vzhledem k vysokým letním teplotám a velké vlhkosti vzduchu se i malá zranění mohou rychle zanítit a hnisající rány se odmítají hojit. Během letních měsíců je proto zvláště důležité pravidelně psa prohlédnout, zda neutrpěl nějaké drobné poranění - například škrábance, kousnutí, řezné nebo bodné ranky. Případná zranění je třeba důkladně vydezinfikovat a v případě potřeby lékařsky ošetřit.

Kromě toho existuje několik druhů much, které rády kladou vajíčka do ran savců. Po krátké době se v infikované oblasti vylíhnou larvy much, které se důkladně zavrtnají do masa napadeného zvířete. Jestliže zůstane invaze muších larev neléčená, mohou se během krátké doby rozvinout nebezpečné záněty.

HOT SPOTS

Nemají nic společného s horkými pohledy, tímto pojmem se označují mokvající ekzémy, které trápí přes léto celou řadu psů. Tyto ekzémy přednostně vznikají na krku a zádi psa. Psi si je intenzivně olizují a škrábou, a tak se z nich během několika málo dní rozvinou plošné ekzémy. Mokvající ekzémy by měl vždy ošetřit zvěrolékař. Masti a injekce pomáhají zhojit zanícený povrch kůže a brání také novému rozšíření nemoci.

SOUŽENÍ S PARAZITY

V létě zažívají paraziti konjunkturu. Klíšťata, blechy, roztoči, vši a červi se množí nezadržitelně a ztěžují a zneprjemňují život psům i jejich majitelům. Pravidelné odčervování, profylaktická péče proti parazitům a pravidelná každodenní péče o srst jsou v létě velmi důležité. Proti tasemnicím a blechám lze bojovat velmi účinně: existují vysoce účinné přípravky spot-on (k aplikaci mezi lopatky psa), které se nanesou na kůži psa. Škrkavky a měchovci se musí likvidovat pomocí vhodných odčervovacích past nebo tablet. Zvěrolékař vám jistě doporučí účinné přípravky, které psovi pomohou projít létem bez parazitů. K.P.



Během poledního vedra by si pes i jeho majitel měli dopřát odpočinek



Mokré ručníky nebo tričko pomáhají zabránit přehřívání psa